

# 住建部：“十三五”期间要重点做好建档立卡贫困户危房改造

记者4月29日从住建部获悉，“十三五”期间，我国要重点做好建档立卡贫困户危房改造。

目前全国居住在危房中的1600多万贫困户，都已户户建档并录入信息系统。关于建档立卡贫困户的危房改造户数，住建部正和国务院扶贫办进行信息对接和核准，争取5月底前全部完成。

农村危房改造实施8年来，我国累计解决了2000万贫困户的住房安全问题。

题，取得了显著成效。据住建部总经济师赵晖介绍，在启动农村危房改造工作之初，就明确了“三最”原则，重点帮助住房最危险、经济最贫困农户解决最基本的安全住房。建立了农村危房改造管理信息系统，实行一户一档，确保信息监管到户。

“十三五”期间，农村危房改造有了新的任务和要求，重点是要完成现有农村危房改造，重点做好建档立卡贫困户危房改造，大幅提升农村危房改造成

效。

为做好建档立卡贫困户危房改造，住建部要求各地编制“十三五”建档立卡贫困户危房改造规划，加大差异化补助，推广用加固方法解决贫困户住房安全问题，开发推广低造价、功能好的农房建设技术，严控特困户建设标准，积极推行农村集体公租房、幸福大院建设等新方式等。

“十三五”时期的重点工作是抓紧编制农村危房改造“十三五”规划，进一步完善政策。下大力气提升农村危房改造成效，改进和加强监督检查，重点做好建档立卡贫困户住房安全保障。

近日《关于支持贫困县开展统筹整合使用财政涉农资金试点的意见》出台，农村危房改造资金列入了整合范畴。文件明确要求“确保完成‘两不愁、三保障’（不愁吃、不愁穿，义务教育、基本医疗和住房安全有保障）的脱贫目标任务”，完成住房安全有保障的目标和任务是基本要求。

（据新华社）

## 楼市·关注



转眼间，楼市传统销售旺季“金三银四”已经过去，迎来楼市传统的“红五月”。面对金三银四的旺销势头，5月眉山楼市热度如何？对此，业内人士表示，楼市的下一个推盘潮或许在5月份出现，在这个时间节点，对于购房者来说，可选房源较多，价格实惠，有购房需求的不妨抓住时机。

### “金三银四”热闹胜往昔

“自3月中旬以来，伴随着入市项目的增多，购房者入市的积极性也明显提升，不只是开盘的项目卖得好，很多其他的项目走量也不错。”走访中，不少楼盘项目负责人表示，目前的市场行情确实不错。

事实上，春节过后，市场出现了短

暂的遇冷期。伴随着春节假期以及1月份和2月份市场供货的减少，很多消费者入市积极性骤减。但是，伴随着各种利好政策的持续加码，以及后续房源的积极加推，3月份的楼市“小阳春”如期而至。

“比去年同期要好，现在的市场可以说是火爆热闹。”眉山城区某楼盘营销负责人坦言，从3月份开始就打开了

### “红五月”值得期待

记者走访发现，从去年末至今，虽然楼市热度不减，不过开发商们推盘的节奏放缓。特别是今年一季度，眉山城区鲜有新盘推出，仅有少量楼盘加推了少量房源。

对此，不少业内人士分析认为，楼市的下一个推盘潮或许在5月份出现。眉山楼市进入“金三银四”以来，新房成交量节节攀升，促使开发商加快推

盘的节奏。据权威统计数据显示，今年3月，眉山城区新建商品房成交量突破2000套，达到近几个月来的最高潮，市场处于高热状态。各房企紧抓机遇，纷纷于3月份补货推新房源，市场新增量大幅增加。而进入4月份，伴随着新一批项目入市，市场热度持续高涨。

有业内人士表示，近段时间，北上广深等一线城市爆发的抢房潮成为公众热议的焦点。而作为三四线城市的眉山，市场同样呈稳步回暖态势，一方面因为楼市逐步进入传统销售旺季，购房需求得到逐步释放；另一方面外地楼市的“高烧”也强化了眉山楼市的信心，形成一波刺激行情。如果说2015年是房地产的“回暖之年”，那么有去库存相应政策以及货币政策的支持，2016年将成为房地产的“温暖之年”。

业内人士预计，从目前眉山一些楼盘的成交和总体态势来看，未来或将呈现“量升价稳”。房地产利好政策将产生叠加效应，进一步加强楼市去化成效，楼市“红五月”值得期待。

## 宜居眉山

生态家园  
周军 摄于仁寿城市湿地公园



## 楼市·观察

### 学区房依旧热销

学区房一直都是楼市的抢手货，即使是在市场最低迷的时候，其价格基本上也是只涨不跌。如今，在楼市去库存的大背景下，学区房的销量又如何呢？近日，记者走访眉山楼市发现，近段时间不少“傍”上名校的项目更是拿出压箱底的好货，以此来吸引置业者的眼球。

#### 学区房购买潮再度来袭

教育是父母永远关注的话题，学区房作为集教育与房产于一体的稀缺载体，更成为房地产销售市场上的重中之重。

不久前，市民苏小姐购买了一套60多平方米的小户型。“其实，原本没打算买房的，不过为了孩子能在该区域的某小学上学，还是买了一套小户型。”苏小姐告诉记者，为了孩子上学，她已经提前把孩子转到该区域上幼儿园，等

买了房以后立即将孩子的户口转过来，这样孩子上学才有优势。

同样，才买了学区房的还有市民余女士。她告诉记者，孩子明年就要上小学了，一直期待孩子能上好一点的小学，在了解了招生区域后，她心里总算有点底了。

#### 二手学区房成交给力

上个月，刘先生花20万元买下了眉山城区某知名小学附近的一套50多平方米的学区房。“我去年就开始留意学区房了。”刘先生告诉记者，他当时看上了一套同样户型的房源，售价还不到18万元，想着孩子还不到4岁，再晚一年买还来得及，“没想到今年涨了2万元！”

随后，记者走访眉山城区多家房产中介获悉，受一手房销售量价齐升的影响，二手学区房的成交量也开始变化。

### 购买时需弄明白

除了小学片区的房源外，一些师资力量较好的中学片区的房源也因为初中入学新政的出台，受到学生家长的青睐。

“你看，这是最近售出的二手房房源。其中，不少学校周边的房源都卖得比较好，价格均比之前有一定的上涨。”从事房产中介多年的李先生告诉记者。

业内人士表示，在利好政策推动下，整个楼市大环境都在不断地好转。一手房销售的不断升温，自然也影响到二手房市场。而二手学区房由于其功能的特殊性，更加受到置业者的关注，价格自然也就水涨船高。

#### 买学区房要擦亮眼睛

明明购买的是同一个小区，因为一路之隔，就读学校却不同；买房时说好的就读附近的名校，交房时却发现根本不是那么一回事……类似这样的情形，想必不少家长都有所耳闻。

不难看出，一些开发商抓住了家长的心理，在项目推广时将附近所有学校统统放进自己的“周边配套”中，让一些购房者以为自己的孩子能上附近的学校，最终误导了一部分不知情的购房者。

据了解，为了合理配置教育资源，各学校施教区会根据区域内适龄学生的数量进行调整。这涉及人口、规划等诸多方面，一旦区域范围内的一些参数出现变化，小区所属的学区也就面临调整。

业内人士提醒，所谓“就近入学”只是一种相对的概念，而非绝对地理位置的远近。学区的划分权限在教育部门，开发商不能保证自己项目的业主子女一定能就近入学。因此，家长在购买学区房时，一定要向教育部门咨询清楚再进行。

## 购房提示

### 中消协曝房屋中介乱收费现象严重 存在霸王条款

日前，中消协发布了《房屋家居领域投诉情况专题报告》，其中曝光了房屋中介的四大问题，包括乱收费现象严重、存在霸王条款、资金监管过程中违规操作、隐瞒房屋真实情况。

对于购买存量房的消费者来说，大部分会选择通过房屋中介。在部分一线城市中，存量房交易量已经超越新房，成为市场供应的主体。作为存量房交易的重要中间环节，中介服务影响着房屋交易的顺利程度。

根据全国消协组织投诉受理情况分析，中介服务存在的主要问题有：第一，房屋中介乱收费的现象比较严重。如收取高额的服务保障费，但在收取之后并没有真正保障消费者的权益，服务保障费中有关于物业保障的内容，旨在保障买卖双方顺利完成物业交割，但在实际操作中，有消费者反映，中介收取了服务保障费，但并没有

保障物业的顺利交割。

第二，房屋中介合同中存在不合理条款。如“一方出现违约行为，违约方赔偿等同于定金额的违约金，交易过程中产生的费用及甲乙双方的佣金及服务费在违约金中扣除”，这就意味着如果卖方违约，买方仍然要从违约金中拿出一部分作为中介费。

第三，在资金监管过程中，部分中介机构违规操作，代替银行为买方做资金监管，将买方的购房款收入自己公司的资金池中，并利用这部分资金违规高息贷出，作为其他消费者的“首付贷”，这种行为严重威胁到了消费者的资金安全。

第四，部分房产中介隐瞒房屋真实情况，如抵押情况、房屋质量问题等。消费者交付定金、中介费之后才予以告知，这种做法损害了消费者的知情权。

（据新华网）

## 刚需旺季购房更应谨慎

开年以来，楼市在经历了春节期间的短暂降温后，就一直延续去年以来的热销趋势，这也提振了眉山“刚需族”的入市信心。不过，对于旺季购房，业内人士建议，刚需购房者要把握好自身的购房节奏，切忌随波逐流；要量力而行，不要因为购房而降低了生活质量。

#### 【市场】“刚需族”入市积极

虽然在“营改增”等各项政策的影响下，眉山改善型置业需求有所上升，但就整体市场而言，“刚需族”依旧是购房的主力军，尤其是在当前各项利好政策的助推下，不少“刚需族”的入市积极性明显提高。

“我现在确实不急着用房，但以后肯定会有需求吧。”在眉山城区一家事业单位上班的小余大学毕业不到两年，暂时没有结婚打算，但在今年3月他果断出手买了自己人生中的第一套房。“买了房子后，我心里就踏实了，毕竟不再担忧它是否涨价了。”

无独有偶，小赵大学毕业一年，与女友在一起一年多，准备明年结婚，前一段时间他一直在看房，“我想现在选好房，价格合适就购买。”小赵说，现在最让他纠结的就是买多大面积的新房，“买大一点的户型一步到位，手头上的资金又有些不足，难免要向亲戚借，买小一点的，又怕以后不够用。”

不少业内人士认为，市场的涨价预期以及购房者的恐慌心理是刚需积极入市的内因；另外，政策的利好也使得购房者入市信心逐渐增强，甚至不少不着急买房的年轻群体也在积极看房，希望趁着此时赶紧入手。

## 购房小贴士

### 买房注意这些小细节

“我的房子采光不好”、“我的房子通风不好”、“我的房子又漏水了”……日常生活中，我们经常会听到购房者这样那样的抱怨。那么，我们在购房时应该注意哪些细节呢？

#### 【细节一】怕吵不要买临街

不论是购房老手还是新手，如果怕吵，都尽量不要选择临街的房屋。业内人士指出，临街的房子相对便宜，不少购房者看到低房价就心动了，但要切记，买房可是一辈子的大事，有些事情我们不能将就，不要贪图一点小便宜毁了以后的生活。

#### 【细节二】底层与顶楼要慎选

业内人士指出，住在底层生活便利，不用来回奔波上下楼梯。不过，伴随底层的还有潮湿、易发霉、光线暗、蚊虫多等不利因素。同底层一样，选择顶楼同样要注意，渗水、漏水等问题都是要考虑的；其次，顶楼冬冷夏热的反温差也是个大问题。另外，如果购房者选的是高层住宅的顶楼，那么最大的忧患就是停电；如果选的是没有电梯的普通住宅，那住户将面对爬楼梯的费时和费力。

#### 【细节三】车位配比很关键

车位配比不够，其直接后果就是业主乱停车，小区“人车合流”的现象不仅会给业主带来安全隐患，更会影响居住环境的和谐。因此，购房者在买房时，切莫忽视小区的停车位配比。至少要选择1:1的车位配比楼盘，这样以后就不用每天为“抢车位”而烦忧。

#### 【细节四】房屋隔音很重要

近期刚搬进新房的郑先生，如今每天为了房间的隔音问题烦恼。郑先生每天上班十分辛苦，恨不得回家就躺床上睡，然而才住进新房的他却发现楼层间的隔音效果十分差。楼上的住户每晚的电视声对于郑先生来说，就如听广播一般，更要是的脚步声以及搬东西的响声，都让其十分困扰。为此，郑先生找了多次物业，然而结果都不尽人意。郑先生这样的烦恼，是每个购房者都要注意的。买了新房子本是件高兴的事，因此在各方面都要慎重，千万不要入住之后才知道隔音差，不然也只能是“亡羊补牢，为时已晚矣。”

本版稿件除署名外均由本报记者黄海波提供